
 

 

ΠΡΟΣ:  

Υπουργό Υγείας κ. Αθανάσιο Πλεύρη 

 

Αθήνα, 28.12.2022 

                                                                                                                     Α.Π. 89 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

 

Θέμα: Εφαρμογή Κριτηρίων Ποιότητας στην αποζημίωση εξετάσεων Αξονικής και Μαγνητικής 

Τομογραφίας από 1-1-2023 

 

Με την παρούσα παρακαλούμε όπως αναστείλετε για εύλογο χρονικό διάστημα και επανεξετάσετε την 

εφαρμογή του συστήματος αποζημίωσης εξετάσεων Αξονικής και Μαγνητικής Τομογραφίας με βάση τα 

λεγόμενα ποιοτικά κριτήρια. 

Και αυτό γιατί ενώ το άρθρο 4 του Ν.4931/2022 καθορίζει πλήθος Κριτηρίων Ποιότητας, εν τούτοις η υπ’ 

αριθμ. ΕΑΛΕ/Γ.Π.37687 (ΦΕΚ τ. Β’ 3711/14-07-2022) Απόφαση σας εστιάζει στην ηλικία των 

μηχανημάτων, αγνοώντας πλήθος άλλων παραμέτρων (όπως επιτάσσει ο νόμος). 

Είναι σαφής η βούληση του νομοθέτη για την θέσπιση συνολικών ποιοτικών κριτηρίων. Η βούληση αυτή 

του νομοθέτη είχε τύχει ευρείας αποδοχής δεδομένου ότι για πρώτη φορά εισήχθη η πρόβλεψη για 

αμοιβή συναρτώμενη με την επιστημονική επάρκεια και ικανότητες του ιατρού. Τονίζουμε ότι οι εξετάσεις 

μαγνητικής και αξονικής τομογραφίας αποτελούν ιατρικές πράξεις. Η ιατρική ικανότητα και επιστημοσύνη 

είναι αυτή που δίνει αξία στην εξέταση και δευτερεύοντος το ιατρικό μηχάνημα. 

Η απόφαση σας όμως με την οποία εισάγονται τα ποιοτικά κριτήρια, αγνοεί όλα αυτά καίτοι ρητά 

προβλέπονται ως νόμιμες απαιτήσεις. Η σύνδεση του κριτηρίου της ποιότητας με μόνη την τεχνική 

δυνατότητα ή την ηλικία του μηχανήματος χωρίς να προσμετρούνται και οι υπόλοιπες νόμιμες 

παράμετροι όπως ο κρίσιμος ανθρώπινος παράγοντας, οι γνώσεις, η εμπειρία και η εξειδίκευση του 

ιατρού κτλ. καθιστά την εφαρμογή των κριτηρίων πέρα από παράνομη και επιστημονικά λανθασμένη. 

Παρακαλούμε συνεπώς, ως νομικός που είσαστε και αντιλαμβάνεστε το έλλειμα στην εφαρμογή του 

νόμου, να αναστείλετε την εφαρμογή του συστήματος, να επανεξετάσετε αυτό με βάση τα όσα ορίζει ο 



 

 

νόμος και να επανεισάγετε ένα ολοκληρωμένο σύστημα που να αντικατοπτρίζει την πραγματικότητα 

χωρίς να αλλοιώνει τον υγιή ανταγωνισμό στον κλάδο. 

 

 


